Інформація про вибіркову навчальну дисципліну

циклу професійної підготовки студентів освітньої програми зі спеціальності 102 «Хімія»
для «Кафедрального каталогу вибіркових навчальних дисциплін»

на 2023/2024 навчальний рік
	Назва дисципліни
	Вибрані розділи аналітичної хімії

	Рівень вищої освіти
	Другий (магістерський)

	Курс (рік) навчання
	І

	Семестр
	2

	Обсяг дисципліни у кредитах*
	6 кредитів ЄКТС 

	Мова викладання
	Українська

	Передумови для вивчення дисципліни
	опанування таких навчальних дисциплін: ОК 11. Неорганічна хімія. ОК 13. Аналітична хімія. 
ВБ 2.2. Основи хімічної метрології

	Кафедра, яка забезпечує викладання дисципліни
	кафедра аналітичної хімії

	Інформаційне забезпечення
	Підручники, навчально-методичні видання, конспект лекцій, презентації, тестові завдання, тощо.

	Форма проведення занять
	Лекції, лабораторні

	Ключові результати навчання (знання, уміння та інші компетентності):
	- ЗК 1. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності  

- ЗК 8. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.
- ЗК 14. Здатність до пошуку, критичного аналізу та обробки інформації з різних джерел.

- ЗК 15. Знання засад і  принципів державної політики у сфері розвитку хімічної науки та промисловості, охорони довкілля та раціонального природо користування, здійснення ефективної політики у хімічній галузі.

- ЗК 16. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації, застосовувати здобуті фундаментальні знання при розробці нових наукових методик в новітніх промислових технологіях, зразках нової техніки і апаратури.

Фахові компетентності (ФК):

- ФК 3. Здатність організовувати, планувати та реалізовувати хімічний експеримент. 

- ФК 9. Здатність застосовувати основні хімічні теорії і методи хімії для опису хімічних законів і конкретних явищ, проводити зіставлення і встановлення зв’язків між характеристиками хімічних систем, явищами, процесами і механізмами для пояснення відомих та прогнозування нових наукових результатів.

- ФК 14. Здатність брати участь у організації і проведенні експериментальних та теоретичних наукових досліджень, впровадженні їх результатів.

- ФК 17. Здатність використовувати знання про властивості основних об’єктів довкілля, що впливають на строки, способи та методи відбору проб, пробопідготовки та аналізу хімічного складу для підбору хіміко-аналітичних, метрологічних, експлуатаційних характеристик найбільш поширених методів аналізу.

Знання з предметної області включають: поняття про теоретичні основи та можливості практичного використання вибраних методів аналізу, особливості та проблеми їх використання. 
Когнітивні компетентності включають: знання про методи обробки хроматографічних, мас- спектрометричних, ЯМР та ІЧ чи КР спектрометричних даних, відбору проб, проведення їх підготовки до аналізу, статистичну обробку отриманих експериментальних даних, проведення перевірки отриманих результатів аналізу, вибір найбільш придатних із доступних методів аналізу для реальних об’єктів, засвоєння теорії та практики комбінованих методів визначення хімічних елементів та речовин, сучасні методи хімічного аналізу і контролю виробництва , методи аналітичного контролю для оцінки екологічного стану об’єктів навколишнього середовища. До практичних вмінь та навичок входять: вміння самостійно планувати і виконувати аналітичні досліди для вирішення конкретних завдань, підбирати оптимальні умови і аналізувати завдання, давати порівняльну і метрологічну характеристику методу, використовувати аналітичну апаратуру і техніку.

	Короткий зміст дисципліни (що буде вивчатися, перелік тем):
	Тема 1. Загальна характеристика тест-методів в аналізі. Класифікація твердофазних аналітичних реакцій. Матеріали та умови для тест-реакцій. Принцип вибору матриці, розчинників і реагенту. Способи вимірювання аналітичного відгуку. Використання тестових індикаторів в аналізі. 
Тема 2. Матеріали для тест-реакцій та способи іммобілізації. Целюлоза. Кремнеземи. Піноліуретани. Желатинові плівки та інше. Використання полярних і неполярних апротонних та протонодонорних розчинників. Фізична і хімічна іммобілізація . Особливості тест-реакцій на папері.

Тема 3. Аналітичний сигнал, способи реєстрації та його метрологічні характеристики.

Візуальне тестування. Кольорометрія та спектрофотометрія. Колірні шкали. Твердофазна спектрофотометрія. Хіміко-аналітичні хара-ктеристики тест-реакцій. Межа виявлення та визначення. Експрес-тести. Загальна характеристика хімічних сенсорів. 

Тема 4. Загальна характеристика і особливості іонометрії. Електроди в іонометрії. Використання в аналізі. Методи визначення потенціалу ІСЕ від концентрації визначуваної речовини. Основні прийому виготовлення ІСЕ.

Тема 5. Практичне використання і хіміко-аналітична характеристика ІСЕ. Методи визначення неорганічних  та органічних сполук з використанням ІСЕ. Можливість титрування  та автоматизації процесів титрування з ІСЕ. Сучасна апаратура іонометрії та успіхи в конструюванні  та покращенні  якості ІСЕ. ІСЕ з використанням основних барвників.

Тема 6. Гібридні методи аналізу. Загальна характеристика та перспектива гібридних методів аналізу. Екстракційно-фотометричне визначення  елементів та сполук. Гібридні методи у системах : хроматограф-мас-спектрометр, хроматограф-атомно-абсорбційні методи та інше. Особливості, проблеми та хіміко-аналітичні характеристики гібридних методів аналізу. Використання гібридних методів аналітичної хімії в аналізі.

	Форма семестрового контролю*
	Залік


